

МАГИСТРАЛЬ

31 августа
1938 годаОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 93 (349)
Гор. СТАЛИНСК

За массовое стахановское движение

В третий раз наша страна отмечает знаменательную дату — когда забойщик Донбасса Алексей Стаханов ударом своего молотка открыл новую славную страницу в истории социалистического строительства.

Великий основатель советского социалистического государства — Ленин учил, что «производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» *).

В своей исторической речи на Первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин показал, что стахановцы и начали то могучее движение, которое

создаст такую высокую производительность труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм.

Значение стахановского движе-

ния состоит в том, — сказал товарищ Сталин, — что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну».

Эта оценка товарища Сталина сбылась полностью. Свободный стахановский труд стал могучим двигателем громадных успехов нашей родины во всех областях народного хозяйства. За один лишь первый год стахановского движения (1936) производительность труда в нашей крупной промышленности увеличилась на 21 процент. К 1937 году общий производство социалистической промышленности превысило дооценный уровень в 8 раз. По плану на 1938 год валовой выпуск продукции промышленности должен вырасти по сравнению с прошлым годом на 21 процент.

Партия и правительство делают все возможное, чтобы помочь рабочим и колхозникам поднять производительность труда. Для этого у нас внедряется передовая техника, тяжелый физический труд заменяется работой машин, механизмов, совершенствуются транспортные средства, растет количество вырабатываемой электроэнергии и т. д.

С увеличением производительности труда растет и заработка плата, поднимается материальное благосостояние трудящихся. С каждым годом у нас растет фонд заработной платы. В этом году он увеличивается по сравнению с прошлым годом на 12 миллиар-

дов рублей. Что касается стахановцев, которые вырабатывают по полторы, две и более норм, то известно, что их заработка увеличился в два и больше раза.

Неуклонный рост производительности в нашем народном хозяйстве означает, что решающая задача, поставленная партией и правительством, — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении высоко развитые капиталистические страны, у нас выполняется успешно. В этих успехах почетная роль принадлежит передовиками социалистического соревнования — стахановцам и ударникам.

Однако достигнутые успехи еще недостаточны. Эти успехи были бы значительно больше, если бы хозяйственники, партийные и профсоюзные органы лучше руководили социалистическим соревнованием, лучше помогали стахановцам и ударникам.

В своем докладе на Февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году товарищ Сталин потребовал, чтобы стахановскому движению была оказана реальная помощь против всех и всяких махинаций вредителей, которые ставили стахановцам палики в колеса, пытаясь расстроить их успешную работу.

Осинные гнезда врагов парода разгромлены, выкорчевываются остатки шпионского, фашистского охвоста, ликвидируются последствия вредительства. К руководству пришли новые люди, беззаботно преданные делу Ленина — Сталина, делу социализма. Среди новых руководителей немало стахановцев, выращенных партией и советской властью; они показывают образцы большевистского руководства хозяйством, чуткого и внимательного отношения к стахановцам и ударникам.

Партия не раз указывала, что сила стахановского движения — в его массовости. Партия требует не увлекаться организацией только отдельных стахановских рекордов, а направлять свои усилия на непрерывное расширение рядов стахановцев, заботиться об ударниках, которые завтра могут и должны стать стахановцами.

Наша страна переживает сейчас большой политический и производственный подъем. В то время как в странах капитализма развивается экономический кризис, сокращается производство, закрываются фабрики и заводы и сотни рабочих выбрасываются за ворота предприятий, — в нашей стране народное хозяйство неуклонно идет вперед. Наша страна становится все более зажиточной, поднимается культурный уровень рабочих, колхозников, служащих.

Об утверждении Указа о назначении Лазаря Моисеевича Кагановича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Лазаря Моисеевича Кагановича с оставлением его Народным комиссаром тяжелой промышленности и Народным комиссаром путей сообщения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
21 августа, 1938 года.

Растут и множатся ряды стахановцев

Подходя к третьей годовщине стахановского движения моя смена № 2 станции Усияты широко развернула социалистическое соревнование.

В смене растут и множатся ряды стахановцев. Еще не так давно плохо работающие товарищи стали показывать образцы стахановской работы.

Составитель — комсомолец тов. Старченко ежедневно улучшает свою работу и применяет метод тов. Шабалина и добился одновременного формирования и расформирования состава за 40 мин. при норме 1 час 30 мин. Не плохо стали работать в смене такие товарищи, как составитель Лепешкин, сцепщики Макиенко, Макаров, стрелочки Селиверстова, Ковалев, Шленчак и др.

Однако, наряду с замечательными делами стахановцев в смене еще есть и такие, которые нарушают трудовую дисциплину. Например, младший стрелочник Амосов во время дежурства уснул на стрелочном посту.

С этими нарушителями трудовой дисциплины смена ведет решительную борьбу с тем, чтобы вывести смену в число передовых.

Роговской
мапевровый диспетчер
ст. Усияты.

Дальнейшее мощное развертывание стахановско-кривоносовского движения является основным условием успешной работы в предстоящую зиму

(Из „Ж. Д. Кузбасса“)

К 20-й годовщине покушения на В. И. Ленина

Прошло двадцать лет с того момента, как подая рука от явленного врага народа эсерки Каплан поднялась на великого вождя революции В. И. Ленина. Это чудовищное преступление было заранее обдумано и подготовлено врагами революции, которые ни перед чем не останавливались для того, чтобы обезглавить социалистическую революцию, потопить ее в крови рабочих и крестьян, восстановить в стране власть кровопийц-помещиков и капиталистов.

Страна Советов в 1918 году переживала весьма тяжелые дни. Наша родина была в огненном кольце, она превратилась в осажденную крепость. Разбитые в боях в дни октябрьского штурма, капиталисты и помещики, царские чиновники и генералы, черносотенное офицерство, все контрреволюционные партии — кадетов, меньшевиков и эсеров — бросились со звериной злобой в атаку против власти советов. Трижды презренные гнусные предатели и изменники Иуда-Троцкий, Бухарин, Каменев, Зиновьев и их единомышленники, искусно маскируясь и двулично прикрывая свои коварные замыслы, стремились к тому, чтобы ликвидировать социалистическую революцию, восстановить в стране буржуазные порядки.

Империалистические хищники пришли на помощь силам внутренней контрреволюции в расчете на то, что им удастся расчленить нашу родину, превратить советский народ в рабов империализма. Разведки иностранных государств организовывали восстания, диверсии внутри страны. Генеральные штабы посыпали в нашу страну свои войска: на Дальнем Востоке высадились японцы, на севере — в Мурманске — англо-американский отряд, на Украину двинулись полчища германцев и т. д. Заговор английского разведчика Локкарта ставил целью, в контакте с Троцким и его бухаринским охвостью, сорвать мирную передышку, сорвать Брестский мир.

Народ был на стороне большевиков. Партия проводила гигантскую разъяснительную работу в массах. Ленин 30 августа выступил на собрании рабочих завода б. Михельсона. Когда Ленин уходил с митинга, у ворот завода его настигла предательская пуля. Пули были отравлены. Народ был на стороне большевиков. Партия проводила гигантскую разъяснительную работу в массах. Ленин 30 августа выступил на собрании рабочих завода б. Михельсона. Когда Ленин уходил с митинга, у ворот завода его настигла предательская пуля. Пули были отравлены.

Это чудовищное преступление вызвало среди трудящихся взрыв негодования. Советская республика была обявлена военным лагерем. ВЧК под руководством Дзержинского беспощадно уничтожала врагов революции.

Товарищ Сталин в этот труднейший период жизни советской республики находился в Царицы-

н. Круткова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше заниматься ростом рядов партии

На днях, на узле Усаты прошло открытое партийное собрание, на котором был заслушан доклад секретаря узлового комитета партии тов. Короткого «о росте рядов партии».

После доклада тов. Короткого коммунисты, выступающие в прениях, указали узловому партийному комитету на недостаточную работу по вовлечению лучших беспартийных большевиков, преданных делу партии Ленина — Сталина, социалистической родине, в ряды ВКП(б).

На узле Усаты насчитывается 686 стахановцев, 317 комсомольцев, больше 300 ударников. В период выборной кампании на узле Усаты около 200 человек работало агитаторов, среди них не мало замечательных беспартийных большевиков. Но рост партийной организации узла Усаты идет очень медленно. В 1938 году на узле из кандидатов в члены ВКП(б) принято 36 человек, а в кандидаты ВКП(б) из

числа лучших стахановцев, сочувствующих, комсомольцев и беспартийных большевиков принят только 32 человека. Это еще раз говорит о том, что узловой партийный комитет, а также секретари и парторгии первичных партийных организаций недостаточно занимаются ростом партийных рядов.

На узле имеется 32 комсомольца-переростка, которых узловой партийный комитет ни разу не собрал и не побеседовал с ними. Он даже не собрал парторгов и секретарей первичных партийных организаций и не обязал их, чтобы они работали с этими товарищами.

Как ни странно, а всетаки становится удивительным, когда в первичной партийной организации 10-й дистанции пути, в которой состоят секретарь узлового партийного комитета тов. Александров и его заместитель тов. Короткий; в течение восьми месяцев принято в кандидаты ВКП(б)

С. Яковлев.

А. К. ШАБАЛИН

В БОРЬБЕ ЗА СТАХАНОВСКУЮ СМЕНУ

Когда меня поставили маневровым диспетчером в 4-ю смену, она работала недостаточно четко. Трудовая дисциплина была на низком уровне. Работники смены передко нарушили правила технической эксплуатации, не выполняли распоряжения командиров и допускали браки в работе.

Для того, чтобы смену из отсталых вывести в передовые, мне пришлось приложить много усилий. Главное заключается в том, что я с первого дня стал доверять работникам смены и проверять — контролировать их. Давая задания составителям я через старших стрелочников Бабина, Дуриманова, Зверева и других служу за их работой.

Молодых составителей тт. Пучкова, Анищенко, Цыфапова, я научил работать по своему методу. На планерных совещаниях и в частных беседах я им рассказываю, как надо организовать работу в комплексной бригаде, чтобы она работала слаженно. Сейчас товарищ Пучков научился производить одновременное расформирование и формирование трех и даже четырех поездов.

Тов. Анищенко одновременно расформирование и формирование состава производит за 30—35 минут вместо 1 ч. 30 м. по норме. Тов. Цыфапов, работающий больше всего на подъездных

путях шахты им. Кагановича, стал быстро и четко обрабатывать подъездные пути.

Составитель Симкин, имея не малый стаж составительской работы, однако, работал плохо и был самым отстающим составителем станции Усаты. Я с ним провел несколько бесед, в которых рассказал ему, как надо поступать при формировании того или иного состава и сейчас он стал работать не плохо. На днях расформировку сборного состава он произвел за 15 минут, вместо 50 минут по норме, а формирование груженого состава сделал за 35 минут.

Раньше, обрабатывая подъездные пути шахты Зименка и хлебозавода, Симкин затрачивал 2—3 часа, а сейчас он эту работу производит за 1 час и даже меньше.

На 9-м стрелочном посту нарушение правил технической эксплуатации было в массовой форме. Стрелочное хозяйство содержалось в грязном состоянии. Когда я поговорил со старшей стрелочницей Старовой и установил

плутации, стрелочное хозяйство содержит в чистоте.

Организацию работы в смене я вкорне изменил. Я ее построил так, что все работники смены интересуются работой друг друга. Взять к примеру — скрутчик Князкин, который работал самостоятельно и передко срывал отправление поездов, сейчас включен в комплексную бригаду и скрутку составов производит в тот момент, когда составитель формирует поезд.

Товарная контора, которая была оторвана от смены, сейчас работает слаженно. Таксировщики и коммерческие конторщики такие, как Лазарева, Томилина и другие, держат тесную связь с маневровым диспетчером и с работниками технической конторы и своевременно подготавливают документы.

Третью годовщину стахановского движения смена встретила замечательными делами. В смене выросли десятки замечательных стахановцев, борющихся за культурную безаварийную работу.

Смена, нет сомнения, будет работать еще лучше, но надо указать на один из недостатков, который мешает в улучшении работы — перебрасывание работников из одной смены в другую руководством станции.

Шабалинские школы на полевых станциях

В течение июля и августа проведено ряд шабалинских школ на полевых станциях, которые выдвинули новых героев стахановских методов труда.

Младший стрелочник разъезда Осман тов. Бурба, в своей лекции на шабалинской школе привел яркие примеры его безаварийной работы, любовного отношения к стрелочному хозяйству, чему он учит и других стрелочников. Едительность в работе помогла тов. Бурба предотвратить ряд случаев, могущих понести аварию.

Старший стрелочник станции Кузедеево тов. Дурнов — в прошлом работал плохо, были браки в работе, но изучая и применяя в дальнейшем в своей работе метод передовых стахановцев Махневай и других, тов. Дурнов стал лучшим стрелочником станции Кузедеево, из младших стрелочников его перевели в старшие. На шабалинской школе он поделился своим опытом работы.

Шабалинские школы были проведены на ряде других станций, как Сарбала, где лекцию читал комсомолец — стахановец, Д. А. Мацейчука.



Стахановец — путевой обходчик Оренбургской дистанции пути (Оренбургской ж. д.) тов. В. Акулов за время своей работы на 8-м околодке предотвратил 11 крушений. Тов. В. Акулов неоднократно премирован. На снимке: В. АКУЛОВ. (Прессклише).

Профсоюз и стахановское движение

Нельзя сказать, что председатель узлового комитета профсоюза Страхова — по-настоящему занимается развертыванием стахановского движения. Время от времени он собирает сведения о количестве стахановцев, ударников и о количестве заключенных социалистических договоров. По-видимому, без таких сведений председателю месткома обойтись нельзя. Как-никак, а отчеты для вышестоящих организаций составлять нужно...

В результате чего стахановское движение на узле Усаты развертывается очень медленно. 315 ударников, которые были в июне, до сих пор не выросли до уровня стахановцев.

Одна из лучших форм широкого развертывания стахановского движения — организация шабалинских школ передачи лучших методов работы отстающим на узле Усаты, также не надолжной высоте, а узловому комитету профсоюза ими не занимается.

Этим вопросом так же плохо занимается и райком союза. По организации шабалинских школ он ограничился лишь тем, что разослав во все местные комитеты форму сводки, которую председатели местных комитетов должны прислать в райком союза по истечении каждой декады.

Что касается живой, конкретной помощи председателям местных комитетов, — райком союза не оказывает. Взять хотя бы, в 10-й дистанции пути, где слабо развернуто стахановское движение, не проводятся шабалинские школы. Среди работников Транспорта узла Усаты всего только 4 стахановца. Эти факты ничуть не беспокоят райком союза и его председателя Жучкина. Г. Д.

Восстановить работы шабалинских школ на станцию Новокузнецк-Сортировочная

2-3 месяца тому назад было проведено всего 2 шабалинских школы. Раскрепостили людей для оформления школ и руководители на этом успокоились. Это замечательное начало хозяйственниками возглавлено не было. Начальник станции Чеботарев вопросами организации шабалинских школ не занимался и ушел в отпуск; не оживил работу школ и заместитель начальника станции Давыдов, также беспечно отнесся к налаживанию шабалинских школ и на сегодняшний день ни одна школа не работает.

Несмотря на то, что на станции Сортировочная имеется ряд замечательных стахановцев, ряд людей, которые горят желанием работать по методу Шабалина. Возьмем к примеру стахановцев-составителей: Михалев, Некрач, маневровый диспетчер Дзе-

Берсенев.

Зам. редактора В. СОРОКИН.

ОБЯВЛЕНИЕ

Утерянный профбилет и головой проездной билет на имя Волчкова Ивана Николаевича считать не действительными. Нашедшего просьба возвратить в редакцию газеты „Магистраль угля“ за вознаграждение.